

今日12版

第175期 总第7641期
统一刊号:CN51——0098
邮发代号:61——85
全年定价:450元
零售价:2.50元

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

连锁巨头“拳脚”齐出抢占高端市场

<< P2



◎不同业态大力跑马圈地 ◎不惧投入深耕高端市场 ◎新店“瘦身”开在社区里 ◎发展成本不低 但是一条捷径

本期导读 Highlights

电动车两巨头互挖“老窝”:
比亚迪赴美 特斯拉入华



近年来一直处于亏损状态的比亚迪和美国豪华电动车制造商特斯拉，今年业绩实现“惊天”大逆转。近日，去年业绩同比暴跌94.12%的比亚迪，预计今年上半年净利润同比增长超过1000%。而特斯拉近日也发布公告称，2013年一季度其已实现净利润1120万美元，市值达88.7亿美元。值得一提的是，为争抢地盘，比亚迪和特斯拉开始分别进军美国和中国市场。不过，有业内人士分析认为，由于二者推广模式大不相同，比亚迪难成“中国特斯拉”。

<< P3

黎光成师生书画精品展闭幕



四川著名书画艺术家黎光成和他的弟子们捐出了60余件书画精品，举办一次题为“为了祖国的栋梁”的公益展览。参展作品全部出售，所得款项用以资助栋梁工程。不论展览销售作品能够收入多少，他们已经准备通过《成都商报》向四川省扶贫基金会捐建工程分会再次捐助10万元。新学期开学在即，黎光成和他的弟子们得知由于雅安发生了大地震，致使一些受灾的寒门学子凑不齐学费，很有可能会影响到学业。

<< P4

机场、城市地标:

特色推广助力品牌营销

营销，是车界永恒的话题。虽说酒好不怕巷子深，但是在信息社会，市场的机会转瞬即逝，没有创新的营销跟路是很难在车市取得成功的。于是，各种新的营销方法层出不穷，不为别的，就在在竞争对手之前抓住你的眼球。而机场展示营销和城市地标营销，是时下车市的营销新亮点。乘客在候机时，如果时间宽裕，大多会在候机厅四处兜兜，而造型时尚的车型在视觉上比起一般的店铺都容易获得视觉上的关注，尤其是这些乘客本来就有买车或者换购的打算。另一方面，出入机场乘客的消费能力相对来说也比较高，中高级车通过机场营销就更能精准地找到潜在消费者。

<< P6

外贸营销

中国企业如何“网”住全球

外需萎缩、摩擦加剧、成本上涨、附加值降低……在全球经济形势尚不明朗的大环境下，我国外贸碰上了一些“麻烦”。为突破贸易链条不完整的瓶颈，外贸企业正通过加快构建国际营销网络等方式，布局海外市场，缩短生产地与销售地的距离，培育外贸竞争新优势，转变外贸发展方式，优化外贸结构，在对外开放中更加积极主动。国际营销网络以其接近市场、贴近用户等优势，为企业技术创新、品牌推广、提高质量、完善服务的重要平台，能够促进我国外贸企业开展差异化竞争，延长贸易链，提高经营效益，变“守株待兔”式经营为主动出击，正在成为一条突破我国外贸发展瓶颈的新路。

<< P7

iphone, android 手机扫描二维码下载安装



本报常年法律顾问为闫永宁律师

手机:13609110893

2013.7.5

星期五

癸巳年 五月二十八
热线电话:400 990 3393
官方微博:weibo.com/jrwd
weibo.com/jrlbs

中国梦 之企业家访谈

建设世界一流电网和国际一流企业 ——访四川电力公司总经理王抒祥



●第七届四川省杰出企业家、四川省电力公司总经理王抒祥在2013年四川省“企业家活动日”上发表主题演讲。

■本报记者 樊瑛 张建忠

“作为四川省电力公司主要负责人，能与全省9万余名电力员工一道，为四川经济社会的改革发展贡献自己的绵薄之力，我备感使命光荣、责任重大。同时，诚挚感谢评审委员会给予我本人及四川省电力公司这一份崇高的荣誉，由衷感谢各位领导、各位嘉宾和各界朋友们对长期以来对四川电网和公司发展的关心、帮助与支持”。这是四川电力公司总经理王抒祥作为“第七

届四川省杰出企业家”代表在四川省“2013年企业家活动日”庆典活动上作大会发言。借此机会，企业家日报记者专访了四川电力公司总经理王抒祥。王抒祥说，实现伟大的“中国梦”，要求电力能源发展与时俱进。党的十八大确定了全面建成小康社会、全面深化改革开放的宏伟目标，习近平总书记发出了实现中华民族伟大复兴“中国梦”的时代号召，触动并点燃我们内心深处的梦想，已经成为当今社会的高昂旋律和精神旗帜。

他认为，作为在川中央企业，我们的梦想就是始终以满足经济社会发展用电需求为工作目标，努力地建设世界一流电网和国际一流企业。具体来说，就是紧紧围绕四川省委省政府重大决策部署，始终坚持“扎根四川，服务四川”的宗旨，继续大力弘扬伟大的抗震救灾精神和“努力超越、追求卓越”的企业精神，扎实推进电网和企业实现“安全发展、协调发展、绿色发展、创新发展、和谐发展”，把电网建成电网坚强、安全高效、绿色低碳、友好互动的现代化大电网，把公司全面建成管理卓越、业绩优秀、队伍一流、文化先进的现代化大公司，争取在2020年全面建成电网坚强、资产优良、服务质量优、业绩优秀的现代化公司。

王抒祥强调，实施“三大发展战略”，要求电力能源发展当好“先行军”。按照省委十届三次全会重要部署，今后几年围绕实施“三大发展战略”，建设“五大产业基地”，首当其冲的就是全国最大的清洁能源生产基地。

[下转 P2]

赢销时评 Observation

电子商务点中传统企业两难“穴位”

■梁健航

做得时间很长的企业，可能和我们一样有着同样的痛苦。”

但对传统企业来说，电商转型不可回避，这已经不是“做不做”，而是“怎么做”的抉择了。中国互联网络信息中心发布的最新数据显示，截至2012年12月，我国网络购物用户规模达到2.42亿。而中国商业联合会今年1月发布的报告显示，2012年网购市场交易规模超过1万亿元，占社会消费品零售总额的比重突破6%。在国内各种零售业态的成长性上，网络购物已连续多年保持第一。去年天猫和淘宝网创下单日销售额191亿元、全年超过1万亿元的惊人数字，对每家传统企业都是莫大的刺激。

目前，多数传统企业仅仅把电子商务当做新的销售渠道，似乎并非长久之策。线上渠道会对线下渠道造成强烈冲击，直接影响公司的业绩，这不

是对盈利非常敏感的传统企业所能接受的，甚至有人形容说“实体店开得越多，亏得越多”。很多传统企业选择线上、线下产品有别、价格有别的定价策略，有的传统企业比如以纯、达芙妮，不得不另起炉灶，重新推出一个新品牌在线上销售。

那么，是否有可能对传统企业进行深层次变革，使之完全转型为电商？2011年，上海美特斯邦威成功登陆深交所，融资超过13亿元，跻身全球服装品牌十强。其董事长周成建雄心勃勃宣布，他的目标已经从“中国裁缝”变成“世界裁缝”，要用互联网精神改造整个公司，其旗下电商网站邦购网要做到同类网站的最好水平，“就是要做中国的亚马逊”，“在理念、文化、管理流程、供应链及整个机制上都应该使互联网的载体”。仅仅过了一个月，美特斯邦威就发布公告称：“考虑到盈

利难以保障，决定停止进行电子商务业务，将转给大股东打理。”中国名列前茅的电商中缺少传统企业的身影，并非没有传统企业敢于尝试，而是传统企业商业模式惯性太强，要将电商融入到现有的体制，殊为不易。

但传统企业一旦摆脱转型困境，与纯电商相比，原有的线下资源无疑具有巨大的优势。比如，传统企业的线下门店一定程度上承担了电商的仓储、配送任务，无需像纯电商那样，在仓储、配送上投入巨资。“背靠大树好乘凉”，传统企业在资金、货品、供应链等方面的优势，也能让它们的品牌和品类扩张更加迅速。有电商业界人士认为：“现在大量的传统品牌过来了，它们带来的是大量的传统品牌的运营经验，传统品牌的资金投入，传统品牌有这样的精力去做，它们不会等淘品牌长大。”

第五轮中美战略与经济对话将在华盛顿举行

外交部发言人秦刚4日宣布，中美双方商定，第五轮中美战略与经济对话将于10日至11日在首都华盛顿举行。习近平主席特别代表、国务院副总理汪洋和国务委员杨洁篪，将与奥巴马总统特别代表、国务卿约翰·克里和财政部长雅各布·卢共同主持对话。对话期间，双方将围绕落实中美元首安纳伯格庄园会晤成果，进一步拓展双边各领域和重大国际地区问题上的协调与合作，广泛深入交换意见。(新华)

我国首个“互联网航班”运行

7月3日，北京飞往成都的CA4108航班上，中国民航局局长李家祥通过国航官方微博向网友发出了问候。这是中国民航首次提供机上全球卫星通讯互联网服务。这意味着，上天后的飞机不再是网络信息的孤岛，地面和空中真正实现了互联，上微博、发邮件、查股票……旅客的空中生活有了更多选择。据了解，国航已把30多架宽体客机纳入改装计划。只要是改装好了的宽体客机执飞的航线，将来均可进行空中上网，旅客在购票时会了解到是否可上网的信息。国航预计，空中上网的普遍使用要等到明年年中，主要投入京沪、京广、京蓉以及国际航线等。(新华)

遭反垄断调查
多家奶粉企业紧急降价

继国内奶粉企业贝因美宣布下调价格之后，“洋奶粉”品牌惠氏3日公开表示，该公司将立即开展主要产品的降价活动，平均降幅11%，其中单品最高降幅幅度达20%，同时承诺近期上市的新配方产品一年内不涨价。作为两家市场占有率居前的国内外婴幼儿奶粉企业，突然而来的降价与国家发改委近期的反垄断调查直接相关。业内人士表示，过去几大奶粉企业是“你涨我也涨”，此次随着惠氏宣布降价，多美滋、美赞臣、雅培等其他奶粉企业也将跟着一起下调价格，并带动短期内进口奶粉价格的全面下调。(经参)

发改委
再次实施药品成本调查

7月3日，国家发展改革委办公厅关于对部分企业进行成本价格调查的通知，涉及60家知名药企和上市公司，包括葛兰素史克(天津)有限公司、江苏恒瑞医药股份有限公司、浙江海正药业股份有限公司、东北制药集团沈阳第一制药有限公司、宜昌人福药业有限公司等。国家发改委表示，根据《中华人民共和国价格法》、《中华人民共和国药品管理法》及其实施条例有关规定，为了解和掌握药品生产流通过程中的成本、价格及有关情况，及时制定调整药品价格，决定对部分企业开展成本价格调查。

此次调查包括出厂(口岸)价格调查以及成本专项调查。后者调查企业2010年至2012年度连续三年全部药品生产、销售、成本费用及价格等有关情况。据悉，国家发改委药品价格评审中心将组成调查组，于7月至10月间到相关企业进行实地调查。(新华)

药物去屑，就是康王
康王 DIHON 滇虹药业
国药准字 H53021775

猕猴桃源起 中国秦岭
中国·秦岭鲜果猕猴桃
官方网站: www.dqk.com
客服热线: 400-816-1001

伍田牦牛肉
完整产业链 品质有保证
成都伍田食品有限公司
CHENGDU WOTEAM FOOD STUFF CO.,LTD

联邦电缆 联接世界的力量

750-1100KV 特高压、220-500KV 超高压电力电缆
110-500KV 海底电缆、碳纤维导线
核电力电缆、风能电缆、特种电缆
国家级重点工程急需的高精尖产品
国家“125”规划重点发展产品

电话 :0717-6697188 传真 :0717-6510555

网址: www.chinaunicable.com

KANGNAI 康奈
WWW.KANGNAI.COM

苏通丝绸
http://www.stjsc.cn 服务热线: 0513-84899999

民以食为天
食以安为本
安以质为先
质以诚为本
双汇·开创中国肉类品牌

盛世德酒 德和天下
宏扬德文化 传承德精神
全国招商电话 400-0923 299
13407842888
贵州茅台酒专卖店有限公司出品
全国连锁机构: 广东省德和酒业有限公司